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Milí spoluobčané a přátelé města Dubí,
další rok je za námi a my začínáme psát nový nepopsaný list v našich životech 
a  v  dění města Dubí. V  prosinci zastupitelstvo schválilo rozpočet, jehož 
celkové příjmy jsou plánované na 162 660 000 Kč a výdaje na 199 033 000 Kč. 
Plánovaný rozdíl, který jsme se snažili maximálně zmenšit, se navýšil  
i  díky loni nerealizovaným akcím. Představuje částku 36 373 000 Kč a  bude 
hrazen z rezervy města, která včetně prostředků na fondech činí přes 112 milionů 
korun. Naším cílem je nadále posilovat příjmovou stránku, například efektivním 
využíváním dotačních prostředků, a  snižovat výdaje, abychom se postupně 
dostali k vyrovnaným rozpočtům. Vybrané plánované projekty, opravy a investice 
na letošní rok naleznete v samostatném příspěvku.

Kromě tradičních prosincových akcí pořádaných městským kulturním zařízením 
se uskutečnil i advent na dubském nádraží, které vlastní manželé Našincovi. Jeho 
součástí bylo i  rozloučení se státním dopravcem, který na Moldavské horské 
dráze jezdil dlouhých 130 let. Od 11. prosince zajišťují provoz společnosti Railway 
Capital a GW Train Regio. 

Spolu s pedagogy a žáky ZŠ Dubí 1 a vedoucí odboru školství a sociálních věcí jsem navštívil Základní školu v Bannewitzu, který je naším partnerským 
městem. Součástí byl vánoční workshop, kde naši žáci prezentovali české vánoční tradice a měli připravenou dílničku, při které si žáci z bannewitzské 
školy mohli vyrobit svícny, přáníčka nebo originální ozdoby. Při této příležitosti jsem se setkal také s panem starostou Wersigem a jeho předchůdcem 
panem Frösem. Věřím, že spolupráce obou měst se bude nadále rozvíjet a posilovat. 

V  novém roce plánujeme rozvoj vztahů i  s  ostatními partnerskými městy. V  lednu se uskuteční setkání s  altenbergským  starostou panem 
Wiesenbergem. Naším cílem je, aby se partnerským městem staly i  italské Benátky, s  kterými v  předcovidové době probíhaly intenzivní kontakty. 
Dubský kostel Neposkvrněného početí Panny Marie je nejsevernější benátskou stavbou, byl inspirován gotickým kostelem Madonna dell'Orto a řada 
architektonických prvků našeho kostela pochází ze zrušených kostelů benátské laguny.

V prosinci se v Pozorce také uskutečnilo první setkání vedení města s občany, kde se sešlo přes 20 lidí, mezi kterými byl i velitel městské policie a tři 
zastupitelé. Většina témat se týkala přímo Pozorky. Debatovalo se o revitalizaci Zvonečkové louky, možnosti umístění laviček, parkování na zákazech, 
kamerovém systému, drogové problematice, vzniku hřiště, využití obou školních budov a podnětech na stavební úřad k některým nemovitostem. 
Nejdéle jsme se věnovali možnostem řešení drogové problematiky a s tím spojenými možnostmi městské a státní policie. Možná řešení již hledáme 
nejen na městské, ale i krajské úrovni spolu s náměstkem hejtmana PaedDr. Jiřím Kulhánkem.

Příroda má v  některých okamžicích oproti lidem navrch, jak jsme se mohli v  minulém měsíci přesvědčit, ačkoliv probíhalo intenzivní solení 
komunikací i  autobusových zastávek. Co stihlo roztát, tak do několika hodin i  díky dešti a  mrazu opět zmrzlo. Rád bych poděkoval všem, kteří 
udržovali chodníky před svými nemovitostmi. Technický odbor dle možností zájemcům do vyčerpání zásob distribuoval pytle s  posypovou solí, 
čímž bych rád poděkoval paní Herinkové, která během dvou dní přijala mnoho desítek telefonních žádostí. Bohužel není v kapacitách města, aby 
při takovéto kalamitě byly v jeden okamžik čisté všechny komunikace. V současnosti se také zabýváme problematickými lokalitami, kde komunikace 
vlastní soukromý investor a neprovádí jejich údržbu. Zároveň řešíme vznik malých technických služeb, které by byly určené právě pro úklid chodníků  
a údržbu zeleně.                                                                                                                                                                                                                 Váš starosta Ing. Jiří Kašpar

SLOVO STAROSTY
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MĚSTSKÁ POLICIE DUBÍ • Střední 154, 417 03 Dubí  •  Telefon + Fax: 417 571 637, Tel.: 417 571 200

Operátor kamerového systému spatřil na ka-
meře u spodního kruhového objezdu osobní 
vozidlo, jehož řidič zaparkoval na parkovišti 
u podniku Správy a údržby  silnic, z vozidla vystou-
pil a z kufru vozidla vyndal igelitový pytel s odpad-
ky, položil ho na silnici a z místa odjel. Operátor za 
vozidlem vyslal hlídku městské policie. Strážníci 
dojeli vozidlo v ulici Ruská, kde řidiče zastavili. Ři-
dič se k odložení pytle s odpadem doznal a uvedl, 
že ho veze z Prahy, cestou ho chtěl vyhodit někde 
do nádoby na odpad, ale žádnou neviděl, tak se 
rozhodl nechat odpad na tomto místě, kde mohl 
zaparkovat. Jednání muže bylo na místě vyřešeno 
v příkazním řízení na místě udělením pokuty za pře-
stupek proti veřejnému pořádku. Řidič se na místo 
vrátil a odpad si opět naložil. 
Operátor kamerového systému v nočních hodinách 
spatřil muže, který na zádech nesl velký igelitový 
pytel a šel s ním na tzv. Zvonečkovou louku.  Ope-
rátor  předpokládal, že v pytli budou odpadky, což 
se v minulosti stávalo opakovaně, že byl na Zvoneč-
kové louce nalezen roztrhaný pytel a v okolí všude 
poházené odpadky. Vyslal tedy na louku hlídku 
městské policie, aby zkontrolovala muže a  obsah 
pytle, který na louku nesl. Když hlídka dorazila na 
místo, tak se na Zvonečkové louce již přehrabával 
v obsahu pytle,  který vysypal na zem. Strážníci ho 
zpovzdálí pozorovali. Muž byl překvapen strážníky, 
když si z vysypaného obsahu vzal jen to, co potře-
boval, a vzniklý  nepořádek chtěl opustit. Strážníci  
muže nechali  odpad posbírat a doprovodili ho, aby 
odpad uložil do nádoby k tomu určené, a ještě mu 
na cestu vyměřili v příkazním řízení pokutu za pře-
stupek.  
Na Cínovec byly umístěny mobilní kamery měst-
ského kamerového systému kvůli monitoringu 
komunikací, kam se někteří řidiči chodí bavit dri-
ftováním na místních komunikacích a parkovištích. 
Operátoři kamerového systému monitorují chování 
řidičů, a když je na záznamu spatřen řidič, a větši-
nou se jedná o skupinku takto se bavících převážně 
mladších řidičů, tak na místo vysílá hlídku měst-
ské policie. Strážníci po kontrole totožnosti řidiče 
posílají záznamy ke správnímu řízení. Jelikož řidiči 
driftujících vozidel jsou v zabezpečování své zába-
vy dost vynalézaví, jako je hlídkování na příjezdo-
vé komunikaci na Cínovec a následné informování 

ostatních účastníků zábavy o přijíždějí-
cí hlídce městské policie, nebudu více 

zveřejnovat informace o opatřeních pro-
ti řidičům, kteří se takto baví na komunika-

cích za provozu. 
Na městský úřad v Novosedlicích si přišel stěžovat 
naštvaný občan, že mu nějaký pes vykonal potřebu 
přímo před vchodové dveře od domu, a  on, když 
ráno vyšel z domu, tak vstoupil přímo do exkremen-
tu, což ho natolik rozčílilo, že si přišel stěžovat a po-
žádat o zhlédnutí záznamu z kamerového systému. 
Jelikož v  Novosedlicích není kamerový systém 
nepřetržitě monitorován operátorem, tak strážník 
provedl kontrolu záznamu, zda byl pes vykonávají-
cí potřebu před dveře oznamovatele zaznamenán. 
Byl, a to zcela zřetelně. Strážník se zeptal oznamo-
vatele, jaký trest by si pro chovatele psa předsta-
voval. Naštvaný muž odpověděl, že by ho vzal latí. 
Tak mu strážník řekl, aby nějakou rovnou přinesl. 
Na záznamu bylo patrné, že oznamovatel šel večer 
vysypat koš s odpadky do popelnice, za ním vyběhl 
jeho pes, vykonal potřebu přímo před dveře a zase 
zaběhl. Muž exkrement  minul a ani si ho nevšiml. 
Když do něj ráno vstoupil, rozčílilo ho to tak, že si šel 
rovnou podat stížnost. Případ nebyl vyřešen latí, jak 
původně požadoval oznamovatel, jelikož strážníci 
žádnou lať pro řešení přestupků nevlastní. 
V posledním měsíci v roce bylo řešeno několik cho-
vatelů psů za znečisťování veřejného prostranství  
exkrementy, které po svém psovi  neuklidili,  udě-
lením pokuty na místě. Po Dubí chodí pěší hlídky 
strážníků, ale chovatelé psů se samozřejmě  před 
hlídkou nechovají tak, že by přehlíželi znečištění 
veřejného prostranství svým psem. Takto se chovají 
někteří chovatelé, jen když tam nikdo není, a hlavně 
ne hlídka městské policie. K odhalování těchto pří-
padů znečišťování veřejného prostranství používá 
městská policie nejvíce kamerový systém a hlavně 
mobilní kamery, kde je chovatel prokazatelně za-
znamenán a následně pokutován. 
Operátor kamerového systému si všiml, jak v  ul. 
Bystřická řidič zaparkoval v místě, kde je parkování 
zakázáno dopravní značkou zákaz zastavení, z vozi-
dla vystoupily dvě osoby, ale řidič zůstal sedět ve 
vozidle. Přivolaná hlídka městské policie vyzvala 
řidiče k  předložení dokladů potřebných k  řízení 
motorového vozidla. Řidič z  Litvínova strážníkům 

sdělil, že nemá řidičské oprávnění, že má platný 
trest zákaz řízení motorových vozidel, a  rovnou 
strážníkům řekl, že vozidlo neřídil, pouze sedí na 
místě řidiče. Jenže kamera městského kamerového 
systému je nasměrovaná přímo na jeho čelní sklo 
a  ze záznamu je patrné, že s  vozidlem přijel a  do 
příjezdu hlídky městské policie seděl na stejném 
místě, kde ho strážníci vyzvali k předložení dokladů. 
Řidič byl předán přivolané hlídce Policie ČR, která 
řidiče zadržela pro podezření ze spáchání přečinu. 
Na služebnu bylo anonymně oznámeno rozhořče-
ným občanem, že v ulici Bystřická opět parkuje vo-
zidlo na žluté čáře. Jedná se o  řidičku, která si dle 
oznamovatele chodí kupovat omamné látky a vozi-
dlo parkuje na místě, kde je parkování zakázáno vo-
dorovnou dopravní značkou. Na místě ji přivolaná 
hlídka městské policie vyzvala k předložení dokla-
dů. Řidička uvedla, že u sebe žádné doklady nemá. 
Strážníci provedli lustraci a  zjistili, že žena, která 
s  vozidlem na místo přijela, ani nevlastní řidičské 
oprávnění, ač je ze záznamu z kamerového systému 
evidentní, že vozidlo řídila a do příjezdu hlídky se-
děla na místě řidiče.  Strážníci ji vyzvali k provedení 
testu, zda není pod vlivem omamných a  psycho-
tropních látek, s  čímž žena souhlasila.  Orientační 
test na přítomnost omamných a psychotropních lá-
tek byl pozitivní, načež ji strážníci vyzvali k provede-
ní odběru krve, což žena odmítla. Jednáním ženy se 
bude zabývat správní orgán. Jelikož na místě nebyl 
jiný řidič a vozidlo tvořilo překážku v silničním pro-
vozu, byla na místo přivolána odtahová služba, kte-
rá vozidlo z místa odtáhla na odtahové parkoviště.  
V  nočních hodinách při hlídkové službě strážníci 
míjeli v ulici Ruská osobní vozidlo Peugeot, které při 
jízdě vydávalo skřípavé zvuky. Těsně poté, co se mi-
nuli s porouchaným vozidlem, přijeli ke kruhovému 
objezdu, kde strážnici spatřili poraženou dopravní 
značku na středovém ostrůvku. Hned bylo strážní-
kům jasné, že s  vozidlem, které vydávalo skřípavé 
zvuky, byla způsobena dopravní nehoda a  řidič 
z místa ujel. Řidiče dostihli při odbočování do ulice 
tzv. Tramvajová v Pozorce. Řidič se k nehodě přiznal, 
uvedl, že na kluzké vozovce dostal smyk a doprav-
ní značku na středovém ostrůvku porazil. Na místo 
byla přivolána hlídka Policie ČR,  oddělení doprav-
ních nehod, která nehodu dále šetří.

 Tomáš  Pykal, velitel MP Dubí  

OZNÁMENÍ O TERMÍNU SVOZU VÁNOČNÍCH STROMKŮ
Vážení občané,

oznamujeme Vám, že odvoz odstrojených vánočních stromků bude probíhat ve dnech 16. ledna – 18. ledna 2023 firmou Marius 
Pedersen a.s. Stromky je možné do 15. ledna 2023 odkládat stejně jako v loňském roce vedle nádob na směsný komunální odpad 

nebo ke kontejnerům na tříděný odpad. Pro odložení vánočního stromku je možno využít i sběrný dvůr v Dubí v ul. U Hřiště 518/5 ve 
všedních dnech od 8:00 do 18:00 hod. a v sobotu od 8:00 do 14:00 hod.         

Daniela Herinková, odborný pracovník technického odboru

ŽÁDOSTI O INDIVIDUÁLNÍ DOTACE PRO ROK 2023
Žádosti o individuální dotace pro rok 2023 se přijímají v podatelně MÚ Dubí, 

a to do 31. ledna 2023 do 14:30 hodin.
Formulář žádosti o individuální dotaci včetně Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Dubí je zveřejněn ke stažení na webových 

stránkách města Dubí: www.mesto-dubi.cz, stejně tak na webových stránkách Městského kulturního zařízení: www.mkzdubi.cz, případně 
je k vyzvednutí u zaměstnanců Městského kulturního zařízení, Sadová 192, Dubí 3. Žádáme o důkladné vyplnění žádosti, dále věnujte 
pozornost Zásadám pro poskytování dotací, aby nemuselo docházet k případnému odmítnutí žádosti. Děkujeme Vám za pochopení.  

MKZ
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ADVENTNÍ KONCERT NA CÍNOVCI
Město Dubí – Městské kulturní zařízení připra-
vilo dne 8. 12. 2022 adventní koncert v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie na Cínovci. Počasí 
na nás bylo hodné a jemně zasněžený Cínovec 
s lehkým mrazíkem jen krásně navodil advent-

ní čas. Objednaný autobus pro dubské občany 
sice nemohl dojet až ke kostelu, ale krátká pro-
cházka byla osvěžující. Úvodním slovem pana 
starosty Ing. Jiřího Kašpara započal nádherný 
vánočně laděný koncert v  podání nadaných 

studentů teplické konzervatoře, které vede pan 
učitel Jiří Knotte. Studenti byli odměněni dlou-
hým potleskem a  již se těšíme na další spolu-
práci s nimi.               

 MKZ,  Bláhová L.

ADVENTNÍ KONCERT V KOSTELE NEPOSKVRNĚNÉHO POČETÍ PANNY MARIE V DUBÍ
Ve čtvrtek 15. prosince 2022 Městské kulturní za-
řízení Dubí uspořádalo vánočně laděný koncert 
v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie 
v Dubí. Tentokrát byl v podání pěveckého sbo-
ru Ventilky s hostem Pavlem Houfkem. Komorní 
smíšený sbor Ventilky vznikl v roce 1998 při ZUŠ 
v  Jirkově a  sdružuje asi dvacet dospělých zpě-
váků. Repertoár Ventilek tvoří díla všech sloho-
vých období s akcentací na sborovou tvorbu 20. 

století. Sbormistry jsou manželé  Marie a Luboš 
Hánovi. Jejich svěřenci svým zpěvem navodili 
krásnou vánoční atmosféru a v mrazivém počasí 
zahřáli všechny posluchače, kteří si na závěr se 
sborem zazpívali klasické české koledy. 
Děkujeme všem příznivcům, návštěvníkům 
našich kulturních akcí a  budeme se těšit, že 
se s  nimi opět potkáme v  novém roce 2023. 
Město Dubí bude nadále podporovat kulturní 

dění v  našem městě. O  připravovaných akcích 
se můžete dozvědět na výlepových plochách, 
v Dubském zpravodaji, na webových stránkách  
www.mesto-dubi.cz , www.mkzdubi.cz , face-
bookových stránkách Město Dubí – oficiální 
stránka.
Hodně zdraví do nového roku Vám přeje Měst-
ské kulturní zařízení Dubí.

 MKZ,  Bláhová L.

PLÁNOVANÉ PROJEKTY, OPRAVY A INVESTICE NA ROK 2023

• výstavba kanalizace Drahůnky
• výstavba kanalizace v ulici Pod Lesem ve Mstišově a rekonstrukce povrchu
• výstavba veřejného osvětlení a rekonstrukce chodníků v K. H. Borovského v Pozorce
• rekonstrukce vozovky a chodníků v ulici B. Němcové od Palackého po Rokosovského (koordinace s SčVK)
• výstavba chodníku na ulici Dubská do Běhánek (2. etapa)
• rekonstrukce chodníků mezi panelovými domy a MŠ Cibuláček
• oprava chodníku v horní části ulice Husova v Běhánkách
• výstavba dětského hřiště v ulici Na Výsluní
• výměna silničních obrubníků na okružní křižovatce na Ruské v Pozorce
• opravy v budovách ZŠ, ZUŠ, MŠ a sportovních zařízeních
• oprava bočních dveří, výmalba poškozených stěn a rekonstrukce věžních hodin v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie
• nasvícení přechodů u Penny a Ruská x Střední
• rekonstrukce veřejného osvětlení Horská
• čištění nádrže v Drahůnkách
• revitalizace Zvonečkové louky (náhradní výsadba)
• projektová dokumentace na výstavbu chodníku v Drahůnkách
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ZMĚNA OTEVÍRACÍ DOBY DOMU PORCELÁNU S MODROU KRVÍ OD LEDNA 2023

Od ledna 2023 bude vzhledem k personálním změnám upravena otevírací doba 
Domu porcelánu s modrou krví a Městského informačního centra: 

Po – Pá  8:30 – 16:00
So   8:30 – 14:00 (každý sudý týden)

V sobotu bude dočasně až do odvolání otevřeno pouze každý sudý týden počínaje 11. 2. 2023. 
V lednu 2023 bude v sobotu zavřeno z důvodu konání I. a II. kola prezidentských voleb a zřízení volební místnosti v přízemí MIC. 

Děkujeme za pochopení. 
MIC

PODĚKOVÁNÍ VEDOUCÍ MKZ ANNĚ GÜRTLEROVÉ
Dubská rodačka a dlouholetá vedoucí Městské-
ho kulturního zařízení Anna Gürtlerová odešla 
s  koncem roku 2022 do zasloužené penze. Za 
její letitou a obětavou práci v kultuře v Dubí jí 
patří velké poděkování, a to v neposlední řadě 
od jejích kolegů a kolegyň z městského úřadu 
a  kulturního zařízení. Annu Gürtlerovou jste 
v Dubí mohli pravidelně potkávat od roku 1982 
v  dubských kinech, kde pracovala zprvu jako 
účetní kina v Pozorce, a od počátku 90. let jako 
vedoucí správy kin, která v té době v Dubí byla 
celkem tři. V  roce 2007 nově vzniklo Centrum 
volného času v  budově na Školním náměstí, 

kam opět nastoupila jako zkušená hospodářka. 
Na stejné pozici zde působila i později, když se 
z volnočasového centra stalo Městské kulturní 
zařízení. Do pracovní pozice vedoucí MKZ byla 
jmenována v  roce 2009 a  tuto funkci zastáva-
la až do konce loňského roku. Za dobu jejího 
působení za ní stojí řada úspěšných velkých 
i  menších kulturních akcí, nespočet koncertů, 
slavností, besed či plesů a mnohá další zásluž-
ná činnost, která se odrážela v kulturním životě 
našeho města. Tedy velký kus práce nejen orga-
nizační, ale i  administrativní. Ve své práci pak 
nezapomínala ani na dubské zájmové kluby 

a v neposlední řadě na naše seniory a seniorky. 
Annu Gürtlerovou většina z  nás zná pod jmé-
nem Anuška. To totiž více charakterizuje její 
milou, chápavou a  vstřícnou povahu. Příklad-
ná spolupráce, přátelský a milý přístup a často 
osobní nasazení jí není v  zaměstnání ani v  ži-
votě cizí. Vždy se snažila všem lidem i kolegům 
podat pomocnou ruku a  my si jí za to vážíme 
a děkujeme jí. Přejeme jí, aby ji její optimismus 
a  všudypřítomná dobrá nálada neopouštěly, 
a do dalších dlouhých let hlavně pevné zdraví.

Kolegyně a kolegové z MKZ a MÚ  Dubí

ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMEČKU
Poprvé se zpívání dětí a žáků z MŠ a ZŠ Dubí 
přesunulo na větší venkovní plochu než je 
u kapliček v Pozorce a Mstišově. A to do pro-
stor před kostelem Panny Marie v Dubí 1. Byl 
to křest ohněm. Zpívání na schodech s  krás-
nými malovanými kulisami od Divadla M pro-
běhlo bez menšího zaškobrtnutí. Děti s paními 
učitelkami si opravdu daly záležet a jejich vy-
stoupení bylo moc hezké a  dojemné. Zazně-

ly klasické české koledy, ale i  popové písně 
s  vánoční tématikou. Všem patří veliké díky 
za jejich usilovnou práci a přípravu. Divadlo M 
z Duchcova poté slavnostně rozsvítilo vánoč-
ní stromeček, který spolu s  adventním věn-
cem zdobilo prostranství před kostelem až do  
6. ledna 2023. 
Na příští rok chystáme tuto akci trochu obmě-
nit a  doladit. Přesuneme akci na sobotu od  

14 – 18 hodin. Zkusíme vytvořit malé adventní 
trhy a v každou celou hodinu na schodech kos-
tela vystoupí se svým programem vždy jen dvě 
školky či školy. Chceme tím předejít velkému 
náporu rodičů a příbuzných vystupujících dětí, 
kteří přes dav nemají šanci si své dítko a jeho 
vystoupení patřičně užít.    

MKZ, Bláhová L.
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NOVÉ KULTURNÍ PAMÁTKY 

Ministerstvo kultury České republiky prohlásilo 
na základě podnětu Spolku historie města Dubí 
smírčí kámen, zvaný Mordstein, a  boží muka 
Weißte Marter (bílá boží muka) kulturními pa-
mátkami České republiky. Mordstein připomíná 
vraždu kupce Christopha Neubera z Lauensteinu 
z  roku 1685 na úvozové cestě pod Židovským 
vrchem. Boží muka z  roku 1708 stávala původ-
ně na hranici katastru Dolního Dubí a  Mstišo-
va a zhruba ve 30. letech minulého století byla 
přemístěna ke kapli sv. Huberta ve Mstišově. 
Podrobné informace k historii obou objektů na-
leznete v památkovém katalogu Národního pa-
mátkového ústavu. Seznam státem chráněných 
kulturních památek na území města Dubí se tím-
to prohlášením rozrostl na 12 památek.

Ing. Jiří Kašpar
Fotografie: Národní památkový ústav

ZÁBAVNÁ DÍLNA K VÝSTAVĚ PERLIČKOVÝCH VÁNOČNÍCH OZDOB Z PONIKLÉ

V sobotu 10. prosince v Domě porcelánu s modrou krví proběhl workshop k výstavě perličkových vánočních ozdob. Do Dubí jsme pozvali zkušené lek-
tory, kteří zde po celý den seznamovali děti i rodiče s tradičními postupy montáže perličkových vánočních ozdob a po celý den v každou celou hodinu 
předváděli unikátní techniku foukání perlí na perlařském stole. Návštěvníci si pod vedením lektora mohli sestavit vlastní ozdobičku nebo si zakoupit 
už hotové ozdoby ze sortimentu firmy Rautis. 
Děkujeme všem, kteří přišli a užili si společně s námi příjemnou adventní náladu, a to i přes váš obrovský zájem, který nás hned dopoledne trochu 
zaskočil, přesto mile potěšil. Díky vaší trpělivosti a neskutečnému nasazení lektorů se i dopolední nápor návštěvníků zvládl v dobré náladě. Celkem 
jste si dnes u nás smontovali neskutečných 124 ozdobiček. Velký dík patří manželům Kulhavým, lektorům a zároveň majitelům firmy Rautis, kteří pro 
nás workshop připravili a trpělivě se návštěvníkům po celý den věnovali. Výstavu tradičních perličkových ozdob z Poniklé si můžete v Domě porcelánu 
s modrou krví prohlédnout ještě do konce ledna a třeba načerpat inspiraci pro vánoční výzdobu na příští rok. Těšíme se na vás na výstavách a akcích 
také v roce 2023.                                                                                                                                            Jana Tanzmannová, Martina Vlková a Marie Davidová, MIC Dubí

MIKULÁŠ, ČERT I ANDĚL NAVŠTÍVILI DUBSKÉ DĚTI

Mikulášská nadílka se v letošním roce neuskutečnila v Lidovém domě, jak bylo poslední léta zvykem, neboť pódium v Lidovém domě je v rekonstrukci. 
Ale parta kolem Mikuláše přijela 5. prosince 2022 v dopoledních hodinách za dětmi přímo do jejich školek.  Děti měly pro Mikuláše připraveny krásné 
písničky i básničky a za odměnu jim anděl rozdal balíčky se sladkou odměnou. Jen čerti ostrouhali, nikdo nezlobil, a tak neměli nikoho, koho by si od-
nesli do pekla. Druhý den 6. prosince 2022 se ještě jeli čerti s Mikulášem podívat na I. stupně ZŠ Dubí. A je to až k nevíře, ale ani zde si pekelnou cestu 
nikdo nezasloužil.                                                                                                                                                                                                                                     MKZ, Bláhová L.
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DUBÍ NEZNÁMÉ XLII – PŘEDLOHA DUBSKÉHO KOSTELA

Roku 1855 koupil Edmund Clary-Aldringen spolu 
se svým tchánem Karlem Ludwigem Fiquelmon-
tem palác v  Benátkách, který byl původně po-
stavený v 17. století a dnes je znám jako Palazzo 
Clary. Právě tady strávil značnou část mládí syn 
Edmunda a Elisalex, Carlos Clary-Aldringen. Tou-
lal se po různých zákoutích, kreslil paláce a koste-
ly a nadchl se pro výtvarné umění a architekturu. 
Postupem času začal pátrat po zajímavých archi-
tektonických artefaktech a  torzech, které začal 
kupovat s cílem, že je jednou použije na vysně-
nou stavbu. Při jedné z toulek narazil na ostrově 
Torcello na inzerát, že místní kameník prodává 
gotický oblouk se sochou Boha Otce ze zbořené-
ho kostela z ostrova San Giorgio in Alga. Objevil 
i  původní pilíře, které byly zazděny do vchodu 
prachárny, a tak dojednal jejich vyjmutí a spolu 
s dalšími nakoupenými prvky je nechal koňskými 
povozy převézt do Teplic. Dnes se tento oblouk 
nachází na jižní straně kostela v Dubí.
Svůj sen začal realizovat v roce 1889. Plány dub-
ského kostela připravil profesor Akademie vý-
tvarných umění v Benátkách Pietro Bigaglia. Jako 
vzor byl vybrán gotický kostel Madonna dell'Orto 
ve čtvrti Cannaregio. Je téměř kopií tohoto kos-
tela, ale průčelí má složené z bílých a červených 
mramorových kvádrů. Rozeta je bohatší a  inspi-
race na zbytek stavby byla brána i  z  ostatních 
benátských kostelů a všemu dominovala typická 
benátská kampanila s jehlanovou střechou.
Kostel Madonna dell'Orto stojí stranou hlavní-
ho turistického ruchu, ale přesto jeho zvonice 
patří mezi dominanty benátské laguny. Kostel 
byl postaven náboženským řádem "Humiliati" 
v  polovině 14. století pod vedením Tiberia da 
Parma. Původně byl kostel zasvěcen sv. Kryštofo-
vi, patronovi cestovatelů. Jeho dnešní zasvěcení 
pochází z 15. století podle sochy Madony od so-
chaře Giovanniho de Santiho, který bydlel v blíz-
kosti kostela. Sochu původně vytvořil pro kostel  
S. Maria Formosa, ale byla umístěna do sadu (ital-
sky orto), kde se začaly dít zázraky, a proto byla 
nakonec 18. června 1377 přemístěna do kostela.
Kostel měl slabé základy, finance nestačily, a pro-
to velká rada Benátské republiky rozhodla v roce 
1399 přispět 200 zlatých dukátů na obnovu, kte-
rá probíhala v průběhu 15. století. Humiliati byli 
vyhnáni a nahradila je kongregace kanovníků ze 
San Giorgio in Alga. Právě oni navázali kontak-
ty s  malířem Jacopem Robustim, známým jako 
Tintoretto, a pověřili ho výzdobou kostela. Roku 
1668 byla činnost kongregace zaražena a kostel 
s klášterem převzali cisterciáci z opatství San To-
mmaso dei Borgognoni. Roku 1787 přešel pod 
veřejnou správu. Jelikož na začátku 19. století 
hrozilo jeho spadnutí, tak se ho rakouská vláda 
rozhodla opravit. Roku 1845 proběhla obnova 
fasády a  práce na zbytku budovy začaly v  roce 
1855, ale nebyly dokončeny. Kostel byl předán 
armádě, která ho využívala jako sklad slámy 
a  vína. Restaurátorské práce byly obnoveny 
v roce 1864 a dokončeny roku 1869. 12. července 
1875 byl kostel prohlášen za farní a od roku 1931 
je farnost svěřena Kongregaci San Giuseppe. 
Fasáda a  křížová chodba pochází z  let 1460-
1464 a zvonice byla dokončena roku 1503. Prů-
čelí má zešikmené strany a pilastry ho rozdělují 

na tři části. Boční části mají sdružená lomená 
okna a  nad hlavním vstupem se nachází velké 
rozetové okno. Vstupní portál převyšuje špiča-
tý oblouk s  dekoracemi a  sochami sv. Kryštofa, 
Madony a  archanděla Gabriela, který podpírají 
korintské sloupy. Střední část nahoře zdobí vlys 
z hrotitých obloučků a basreliéfy s geometrický-
mi motivy. V  nikách se nachází sochy dvanácti 
apoštolů. V nikách fiály stojí sochy Obezřetnosti, 
Dobročinnosti, Víry, Naděje a  Střídmosti, které 
pochází ze zbořeného kostela Santo Stefano. 
Interiér má bazilikální půdorys se třemi loděmi, 
s  dvojitými lomenými oblouky, podepřenými 
masivními mramorovými sloupy. Zdobí ho mal-
by od Tintorretta, který je zde pohřben. V pravé 
lodi nalezneme boční oltáře a pohřební pomník 
diplomata Girolama Cavazzy. V  levé lodi se na-
chází čtyři pohřební kaple významných rodů 
Valier, Vendramin, Morosini a Contarini s busta-
mi členů této rodiny. Dřevěný kazetový strop 
je inspirovaný gotickým stropem z  nedalekého 
ambitu. Zvláštností je i prostranství před koste-
lem z tradiční terakotové cihlové dlažby. Pokud 
budete mít cestu do Benátek, tak neváhejte se 
ke kostelu Madonna dell'Orto vypravit. Jeho in-
teriér je přístupný od pondělí do soboty za drob-
né vstupné.                                             Ing. Jiří Kašpar
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OKÉNKO DO NAŠÍ KNIHOVNY

ADVENTNÍ ČAS V DD NA VÝŠINĚ

MĚŠŤAN A ŠELMA - KNIHA O ŽIVOTĚ ZA TŘICETILETÉ VÁLKY NEJEN V KRUŠNOHOŘÍ
Čas před třicetiletou válkou v  Čechách, na Mo-
ravě, ve Slezsku a  v  německých jazykových 
oblastech Evropy lze označit za „zlatou dobu“ 
měst. Měšťané stále více ekonomicky konku-
rovali šlechtě a  jejich bohatství se projevovalo 
stavebním i kulturním mecenátem. Města se stá-
vala vlastníky rozsáhlých pozemkových majetků 
a měšťanstvo usilovalo o větší podíl na politické 
moci. Příležitost se naskytla ve stavovském po-
vstání proti Habsburkům, kdy ve sboru direktorů 
Českého království zasedalo deset příslušníků 
městského stavu, ale vliv na průběh veškerých 
událostí spíše měli páni a  rytíři. Tvrdý trest po 
prohraném boji však nejvíce postihl měšťany - 
z dvaceti sedmi popravených na Staroměstském 
náměstí v  Praze dne 21. června 1621 jich bylo 
sedmnáct. Další uprchli či byli donuceni k  od-
chodu ze země, ale pohroma teprve nastávala 
- nucené soužití zbylých patricijů i ostatních oby-
vatelů měst s  vojáky ve stále více se roztáčející 
spirále třicetileté války. Jednalo se vždy o krutou 
a optikou „velkých dějin“ ovlivněnou realitu? Lze 
odpověď na tuto otázku nalézt v  knize Měšťan 
a šelma od PhDr. Jana Kiliána?
 Jako šelma byl tehdy nazýván nepoctivý 
či krutý člověk, vojáka nevyjímaje. Toto slovo 
plně vystihuje obsah publikace, která se skládá 
z  úvodní stati, textového medailonu o  studiu 
příslušného tématu, šesti kapitol a  závěru, kte-
rý problematiku měšťansko-vojenského soužití 
opakovaně shrnuje. Studium tématu seznamuje 
s metodologií, záběrem výzkumu a předem tak 
lze dedukovat badatelský přesah mimo české 
země. Autor v  kapitolách o  třicetiletých bojích, 
chování vojáků, měšťanech ve zbrani, násilí, 
obranných mechanismech či spolupráci mezi 
soldateskou a  měšťanstvem předkládá obraz 
válečného mikrosvěta měst. Precizně a  věcně 
popisuje lokální zkázu i  prosperitu, násilnosti 

páchané na civilním obyvatelstvu i  navazování 
společenských či ekonomických kontaktů mezi 
městskými lidmi a  vojáky. Dále je nutné ocenit 
výzkum v zahraničních archivech - události ode-
hrávající se v  českých městech jsou tudíž kon-
frontovány s děním na území dnešního Němec-
ka a Polska.
  Publikace obsahuje exkurzy do prostředí 
měst ležících v  tehdy německé jazykové oblas-
ti – Horní Slavkov, Krupka, Náchod, ale i ve vni-
trozemí – Praha, Mělník, popř. v  jednotlivých 
kapitolách je popsáno více událostí souvisejících 
s  válkou – Kašperské Hory, Slaný aj. Kosmopo-
litismus doby je příkladně prokázán na osobě 
koželuha a  měšťana Michela Stüelera z  Krupky, 
který byl nucen poskytnout svůj dům několika 
vojákům císařské armády odlišného původu 
(Chorvatsko, Salcburk, Jindřichův Hradec, Hlivi-
ce) – přesto vzájemně komunikovali v němčině. 
Na případu podruhyně Markéty Nádeníkové 
ze Slaného, která podala žalobu ve věci násilí 
vojáků vůči své osobě, je zřejmé, že její jednání 
neodpovídalo tradovanému obrazu o mentálně 
bezbranném civilním obyvatelstvu vůči agresivi-
tě a bezpráví.
 Kniha obsahuje reprodukce proslulého Ca-
llotova grafického cyklu Velké hrůzy války, které 
tvoří ilustrační předěly mezi kapitolami, a závěr 
textové části je doplněn barevnou obrazovou 
přílohou. Střídmé použití fotografického ma-
teriálu, byť mohl být využit např. sbírkový fond 
grafiky s tematikou třicetileté války (hrad Český 
Šternberk), pozitivně ovlivňuje celkové vyznění 
publikace, neboť množství informací, vybízejí-
cích k  přemýšlení nad dobovými souvislostmi, 
dává důvod k použití menšího počtu vizuálních 
prvků.
  Publikace Měšťan a šelma je nahlédnutím do 
městského prostředí v českých zemích, Němec-

ku a  Polsku, ohroženého událostmi třicetileté 
války. Autor formou statistické syntézy objevuje 
příběhy lidí minulosti. Lze však po přečtení knihy 
odpovědět na otázku, zda se ve vztahu měšťan 
– voják vždy jednalo o krutou a optikou „velkých 
dějin“ ovlivněnou realitu? Ano, ale nejednoznač-
ně. Situace v jednotlivých městech se tehdy lišila, 
neboť měšťané (a ostatní obyvatelé) i vojáci byli 
lidé různé mentality a charakterových vlastností.
Jan Kilián: Měšťan a šelma – s vojskem ve městě 
za třicetileté války, ISBN: 978-80-7637-328-0, 400 
str., 1. vyd., Nakladatelství Paseka, Praha v  roce 
2022.

Autor textu: Stanislav Vaněk  

Ráda bych ještě připomněla krásnou adventní 
akci v  domově Na Výšině a  tou je Svěcení ad-
ventních věnců a rozsvěcení vánočního stromu. 
Sešli jsme se před domovem Na Výšině u dobré-
ho svařáku a štrůdlu, také byli k vidění a ke kou-

pi výrobky z naší dílničky. Pan ředitel se zhostil 
úvodního slova, poté pan farář požehnal a  vy-
světil adventní věnce a  společně jsme si zazpí-
vali vánoční koledy. Doprovodným programem 
bylo taneční vystoupení andělská křídla skupiny 
Bolly Ladies, které ještě více umocnilo krásnou 
adventní atmosféru. Rádi bychom také poděko-

vali za účast zástupcům ústeckého kraje, města 
Dubí a ředitelům spřátelených domovů z okolí. 
Na závěr jsme společně rozsvítili náš vánoční  
strom.                                                          Pavla Kutarnia, 

vedoucí sociální terapie PDSS Dubí- Teplice

Nabídka několika novinek v knižním fondu. Kom-
pletní přehled najdete na webových stránkách 
knihovny v našem online katalogu.

H. Paurová, knihovnice
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2023

REGISTRUJ SE NA SKI-TOUR.CZ

PARTNEŘI ZÁVODU

ÚSTECKÝ KRAJSKÝ SVAZ LYŽAŘŮ 

ČEZ SKITOUR

KRUŠNOHORSKÁ | 21.–22. 1. 2023

HORNÍ MÍSEČKY
7.–8. 1. 2023

ZADOVSKÁ
14.–15. 1. 2023

KRUŠNOHORSKÁ
21.–22. 1. 2023

ORLICKÝ MARATON
4.–5. 2. 2023

ČEZ JIZERSKÁ 50
9.–12. 2. 2023

JELYMAN
25.–26. 2. 2023

HARRACHOV
10.–11. 3. 2023

LOGISTICKÝ PARTNER PARTNEŘIMARKETINGOVÝ PARTNER

PRÉMIOVÝ PARTNER HLAVNÍ PARTNEŘI
GENERÁLNÍ 
MEDIÁLNÍ PARTNER

POŘADATEL 
ZÁVODU

00653 Inzerce Krusnohorska 210x297_v04.indd   1 30.11.2022   15:57

POZVÁNKA - KRUŠNOHORSKÁ 30 POZVÁNKA NA CHARITATIVNÍ AKCI

JÍZDNÍ ŘÁD MOLDAVSKÉ ŽELEZNICE

facebook.com/behprokacku
beh@katerinas.cz
Registrace online na www.katerinas.cz/beh
Možnost registrace také přímo na místě

 
pořádá Outdoor team Teplice spolu se statutárním městem Teplice,

pod záštitou primátora města Bc. Jiřího Štábla

 
Světový den boje proti rakovině

Srdečně Vás zveme na
ročník charitativní akce

pomáháme pohybem

Akce pro rodiny s dětmi, jednotlivce i skupiny,
chodce i běžce, lázněmi i parkem;
Trasy 5 000m a 1 864m
 

Přijďte si užít skvělý den
a podpořte tak Nadační fond
dětské onkologie Krtek.
(jak Krtek pomahá zjistíte na www.krtek-nf.cz)
 

PRO KAČKU 

4.2.
2023

Teplice
dům kultury
start ve 14.00

1.

VÍCE INFORMACÍ 

O AKCI NA

KATERINAS.CZ
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Z MŠ CIBULÁČEK...

HUDEBNÍ POHÁDKA
V  předvánoční čas nás potěšilo pozvání do ZUŠ Dubí na hudební pohádku, kterou si připravily  
děti za pomoci paní učitelky. Hlavními hrdiny příběhu byly  pohádkové postavy, které se sešly 
u  babičky na guláši. Do guláše se však nedopatřením dostalo nebezpečné koření, které všem 
obrátilo život naruby.  Aby bylo nepovedené kouzlo napraveno, musely se pohádkové postavy, 
včetně doktora a detektiva, vydat na cestu do dalekých zemí, aby zde našly zázračnou bylinku. To 
se nakonec podařilo a Růženka, Karkulka, Sněhurka a další se opět vrátily ke svým pohádkovým 
povinnostem. Pohádka byla doplněna krásnými písničkami a vtipnými situacemi, kterým se děti 
od srdce zasmály. Představení se našim starším kamarádům opravdu povedlo a my bychom jim 
i paní učitelce chtěli poděkovat za to, že jsme měli možnost jejich výkony vidět a zpříjemnit si tak 
dopoledne.                                                                                                                                  Kolektiv MŠ Cibuláček

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
Datum 5. prosince je spjato s mikulášskou nadílkou. V naší mateřské škole Cibuláček tomu nebylo 
jinak. Kolem 8. hodiny se prostorami školy rozezněl zvonec a všechny děti už tušily, že to znamená 
příchod Mikuláše a jeho pomocníků. Některé děti měly trochu strach, ale jakmile vstoupil Mikuláš 
s andělem i s dvěma neposednými čertíky, přivítal děti zvesela vánoční písničkou a veškeré obavy 
opadly. Pravda je, že poté, co zazněla z úst Mikuláše klasická otázka, jestli někdo zlobil, se někteří 
hříšníci trochu vystrašili. Ale všichni měli veliké štěstí, že byli čerti shovívaví a dovolili jim, že  mohou 
své zlobení vykoupit básničkou nebo písničkou. A protože ve školce jsme všichni kamarádi, pomohli 
„hříšníkům“ i  ostatní  a   dohromady zazpívali písničku a  přednesli básničku. Za odměnu dostali 
všichni balíček s dobrotami. Vše tedy dobře dopadlo a děti se už těšily, až se pustí do sladké nadílky. 
Za krásný mikulášský program bychom chtěli poděkovat Městu Dubí – Městskému kulturnímu 
zařízení.                                                                                                                                        Kolektiv MŠ Cibuláček

NÁVŠTĚVA LESNÍ OBORY VE MSTIŠOVĚ
První polovina listopadu se v naší mateřské škole nesla v duchu lesa a lesních zvířat. S dětmi jsme 
si o zvířátkách povídali, prohlíželi si encyklopedie a knihy, malovali je a hráli si na ně. A aby děti 
viděly  zvířátka  i ve skutečnosti a ověřily si znalosti, které o nich získaly, vydali jsme se do lesní 
obory ve Mstišově. V den výletu si děti přinesly batůžky, ve kterých měly nejen malou dobrůtku pro 
sebe, ale i něco pro zvířátka. Paní kuchařky vybavily děti ještě svačinkou a mohli jsme se vydat na 
cestu, a protože máme děti šikovné a zdatné, zvládli jsme cestu tam i zpět pěšky. Během cesty jsme 
sledovali podzimní přírodu, zastavili se u ranče, kde jsme chvilku pozorovali koníky. Po příchodu do 
obory jsme se nejdříve občerstvili svačinkou a pak se hned vydali na obhlídku. Měli jsme možnost 
vidět jelení souboj, přihlížející srnky i  malého kolouška. Pyšně se nám předvedl páv, nechyběla 
věčně hladová divoká prasata a dětem udělala radost i morčata, přestože do lesa úplně nepatří. 
Na zpáteční cestě už menší děti trochu bolely nožičky, ale cestu statečně dokončily a spokojení 
a hladoví jsme se všichni s chutí vrhli na oběd.                                                            Kolektiv MŠ Cibuláček

VÁNOČNÍ PÁSMO PÍSNÍ SBOREČKU CIBULÁČKU
V  předvánoční čas máme s  dětmi vždy napilno, připravujeme vystoupení na vánoční besídku, 
tvoříme dárečky, vyrábíme přáníčka a nesmíme také zapomenout na pěvecký sbor Cibuláček, který 
pod vedením paní ředitelky Milady Minaříkové připravuje vánoční pásmo písniček. Malí zpěváčci 
tak potěšili zpíváním s vánoční náladou své blízké na různých kulturních akcích. Sboreček Cibuláček 
zazpíval na mikulášské nadílce v  Proseticích, nemohl chybět při rozsvícení vánočního stromku 
v Dubí u kostela, děti potěšily babičky a dědečky v domově důchodců v Dubí. Dále se sboreček 
prezentoval na kulturních akcích mimo region města - na vánočních trzích na Zámeckém náměstí 
v Teplicích a poslední vystoupení bylo na vánočním koncertě v DK Teplice s názvem „Nesem vám 
noviny“. Na všech akcích sklidili naši zpěváčci velký potlesk, což svědčí o tom, že se jim to opravdu 
povedlo.                                                                                                                                      Kolektiv MŠ Cibuláček
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Z MŠ U KŘEMÍLKA...

ČERTOVSKÁ ŠKOLKA
Převlečeni jako malí čertíci a  čertice jsme si čertovského řádění v  letošním roce opravdu užili.  
Nejdříve nás navštívili naši kamarádi zlobivý čertík Martin a Mikuláš Jirka, kteří si pro nás připravili 
dopoledne plné soutěží, her, tance a spousty legrace. Nesměly chybět ani sladkosti a ovoce.
Se svými vánočními písněmi a  koledami mezi nás také zavítala mikulášská družina Divadla M 
z Duchcova. Děti jim přednesly básně a zazpívaly písně s čertovskou tematikou. Za své výkony si 
zasloužily balíčky se sladkostmi, které jim věnovalo město Dubí – děkujeme.
Neobvyklá čertí družina – čertíci – psi záchranáři dorazili mezi nás na naši školní zahradu. Pejsci 
nám ukázali svoji poslušnost a šikovnost. Budeme se těšit na další jejich návštěvu.                            

 Kolektiv MŠ U Křemílka

JEŽÍŠKOVA NADÍLKA 
Toto je název jedné vánoční písně z  našeho  pásma ,,Těšíme se na vánoce “, se kterým s  našimi 
dětmi vystupujeme v  dubských domovech důchodců. K  písním nesmí chybět ani taneček 
s vánoční tematikou. Tímto pásmem děti udělaly radost v Domově důchodců na Ruské ulici a také 
v Seniorcentru Pohoda. Děti si pro seniory vyrobily také dárečky – vánoční stromečky a zvonečky. Na 
tato setkání se těší jak naše děti, tak i senioři.                                                                                                                                                   

Kolektiv MŠ U Křemílka

SKŘÍTCI  PODZIMNÍČCI  A  POLYTECHNICKÁ  VÝCHOVA
Kaštany, žaludy, šišky, šípky a  různé jiné přírodniny jsou charakteristické pro podzimní období 
a tvoření z nich. Děti si vytvořily nejen z přírodnin, ale také z různých tvarů a velikostí dřeva své 
skřítky. Při jejich výrobě si vyzkoušely svoji představivost, fantazii, zručnost, ale také zacházení 
s  jednoduchým nářadím – pilkou, kladívkem, hřebíčky.  Chlapci si vyrobili skřítka, kterého 
pojmenovali Dřívko /pracovali hlavně se dřevem/ a  děvčata svoji Růžovku /využila různé druhy 
přírodnin/. Obě skupinky měly radost, že si své skřítky mohly vyrobit samy, a  nyní nám zdobí 
zahradu naší mateřské školy.                                                                                             Kolektiv MŠ U Křemílka

SPOEČNĚ SE SEJDEME A RADOSTI SI VŠICHNI UŽIJEME
Předvánoční atmosféru, kterou všichni v době adventního času prožíváme, jsme si společně užili 
s našimi rodiči v tvořivých dílničkách. 
Třída Křemílků při vyrábění adventních věnečků a třída Vochomůrků se pustila do lucerniček. Obě 
třídy zdobily barevnou cukrovou polevou perníčky, které pak děti ochutnávaly. Společně strávené 
odpoledne se jak dětem, tak rodičům velmi líbilo. Odnášeli si domů krásné výrobky a  děti plná 
bříška z ochutnávání perníčků. Těšíme se na další společně strávené chvíle.                                                              

Kolektiv MŠ U Křemílka

SETKÁNÍ S RODIČI
V  posledním říjnovém týdnu jsme uspořádali 1. tvořivé odpoledne, kdy 
rodiče spolu se svými dětmi strávili v MŠ čas a vytvořili si halloweenskou 
dýni. Rodiče pomohli dětem vyřezat a  vydlabat usměvavé, zubaté, ale 
i  trochu strašidelné dýně, které si potom odnesli do svých domovů 
a zahrad.
Dalším tvořivým odpolednem nás v  listopadu provedla maminka 
jednoho z dětí, které tímto děkujeme za milou spolupráci. S předstihem 
jsme se pustili do výroby adventních věnců, jejichž postupně zapalované 
svíčky odpočítávaly čas do Vánoc. Přírodní věnce si rodiče s dětmi vyráběli 
a  zdobili dle svých představ a  fantazie. Využili sušených přírodnin, ale 
i  stužek a  třpytivých ozdobiček, které k  současným vánočním svátkům 
neodmyslitelně patří. Předvánoční atmosféru dokreslila také vůně a chuť 
vanilkových rohlíčků z kuchyně MŠ.                                       Kolektiv MŠ Mstišov

Z MŠ MSTIŠOV...
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Prosinec byl na naší škole ve znamení kulturních akcí, které byly z velké části spojeny s adventním obdobím. V podvečer 1. prosince měl své první oficiální 
vystoupení školní pěvecký sbor Hvězdičky, během akce, kterou při příležitosti rozsvícení vánočního stromu pořádalo město Dubí. Děti se tohoto úkolu 
zhostily nadmíru zodpovědně, počáteční trému posléze vystřídala radost z krásného pěveckého výkonu. V podobném duchu se naše škola prezentovala  
v Podkrušnohorských domovech sociálních sužeb pásmem vystoupení - recitace, kroužek orientálního tance, pro nějž to bylo první vystoupení, a pěvecký 
sbor Hvězdičky: zazněly nejen vánoční koledy, ale i moderní písně, které 
dokázaly navodit tu správnou atmosféru. Udělali jsme tak před Vánoci 
radost babičkám, dědečkům i  milému personálu a  na výkony našich 
vystupujících jsme náležitě hrdí. Sváteční akce se odehrávaly i na půdě naší 
školy – například předávání slabikářů a certifikátů čtenáře prvňáčkům za 
přítomnosti jejich blízkých, nezapomněli jsme ani na Mikuláše s  čertem 
a andělem a  jako završení pak byla vánoční verze soutěže ZŠ Dubí 1 má 
talent společně se školním turnajem v discgolfu.  

                                                                    Mgr. Markéta Vágnerová, Mgr. Adéla 
Hufová, ZŠ Dubí 1

Advent je čas, ve kterém se scházíme a trávíme čas s nejbližšími. Stalo se již tradicí, že si v tomto předvánočním 
období výběr žáků druhého stupně připraví vánoční dílničky pro děti třetích tříd z našeho partnerského města. 
Letos tomu nebylo jinak, naše cesta vedla do GS Bannewitz, kde na nás čekali natěšení žáci tří tříd. Chlapci 
a děvčata z naší základní školy již mají s partnerskými akcemi nemalé zkušenosti, proto se výborně zhostili 
role učitelů, skvěle pracovali s dětmi a také si procvičili své jazykové znalosti. Připravili si prezentaci o Vánocích 
a vánočních zvycích v České republice a také jednotlivá stanoviště vánočních dílniček. Děti si vyrobily různé 
vánoční ozdoby, s  radostí ozdobily tradiční perníčky a  vyrobily si další předměty s  vánoční tematikou. Celé 
dopoledne proběhlo v  příjemné přátelské atmosféře. Opět jsme si uvědomili, že jen podobná pravidelná 
setkávání a  opravdu fungující spolupráce pomáhá prolamovat bariéry a  ostych mezi lidmi různých států 
a národností. 

Mgr. Hana Dubnová, ZŠ Dubí 1

PROSINCOVÉ KULTURNÍ AKCE ZŠ DUBÍ 1

VÁNOČNÍ DÍLNIČKY U NAŠICH PŘÁTEL V BANNEWITZ

ADVENTNÍ ČAS V MŠ MSTIŠOV
Adventní čas jsme si užívali plnými doušky. Navštívilo nás Divadlo Krabice Teplice s veselou pohádkou Václav a slimák. Děti se nakrátko vrátily pomyslně na zahrádku 
a zopakovaly si, co všechno můžeme pěstovat.
Vánoční atmosféru jsme přivolali vystoupením u vánočního stromu v Dubí, kde vystoupily všechny mateřské a základní školy z Dubí a byl slavnostně rozsvícen 
vánoční strom.
Zakrátko nás v MŠ navštívili Mikuláš, čertíci a anděl z Divadla „M“ z Duchcova, kteří se po roce přišli zeptat, jak se nám daří a zda jsou všichni hodní. Dětem zazpívali 
a přinesli tradiční dobroty v mikulášských balíčcích.
Pozvání jsme dostali také do ZUŠ v Dubí na pohádku „Gulášová babka“, kterou si nacvičily žáci ZUŠ se svojí paní učitelkou.
Vánoční pozdrav jsme přinesli také do Domu s pečovatelskou službou v Dubí – Pozorce. V přátelské rodinné atmosféře děti zazpívaly vánoční a zimní písně a předaly 
babičkám a zástupcům MÚ Dubí vyrobené dárečky, upečené vanilkové rohlíčky a balíčky, se kterými nám pomohli také rodiče dětí z MŠ. Tímto rodičům velmi 
děkujeme za spolupráci.
Přejeme všem krásné Vánoce a spokojenost v roce 2023.                      Kolektiv MŠ Mstišov
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Letos jsme navázali na dlouholetou tradici naší 
školy a  před Vánoci jsme se s  žáky 2. stupně 
ZŠ Dubí 2 podívali na adventní trhy k  našim 
sousedům do Drážďan. Zástupci sedmé, osmé 
i deváté třídy si prohlédli historické jádro města 
a  hlavně zdejší vánoční trh. Všichni měli šanci 
vyzkoušet si svoji němčinu, ochutnat na trhu 
místní lahůdky, anebo v  blízkém obchodním 
centru vybrat nějaký dáreček pro své blízké. 
V  Drážďanech nás přivítala pravá zimní atmo-
sféra se sněžením a  pořádnou zimou. Domů 
jsme se vraceli trochu promrzlí, ale velice spo-
kojení. Už se těšíme zase na exkurzi příští rok.

Mgr. Marie Hůlková, ZŠ Dubí 2

V  krásném adventním čase čekalo na děti ve školní družině odpoled-
ne plné vánoční zábavy. Na začátek si děti poslechly čtenou pohádku 
o perníkovém chlapečkovi, kterého si babička s dědečkem doma upekli. 
Děti se do děje pohádky mohly zapojit a vznikl tak krásný příběh, o kte-
rém budou děti určitě rády vyprávět. Následovalo kreslení vlastního per-
níkového panáčka, kterého si děti nakreslily a vytvořily dle své vlastní 
fantazie. Vrcholem odpoledne bylo, když každé dítko dostalo svůj velký 
perník a ten si mohlo ozdobit a později odnést domů, což ne každý vy-
držel a několik voňavých perníků skončilo v bříšku dětí a vytvořilo jim na 
tvářích slastný úsměv. Celé odpoledne se neslo v duchu Vánoc v krásné, 
klidné atmosféře a všichni jsme odcházeli domů spokojeni z příjemně 
stráveného odpoledne.

 ZŠ Dubí 2 školní družina – Marková, Kalafusová

EXKURZE DO DRÁŽĎAN

Na konci listopadu se konal v 1. třídách Základní školy Dubí 2 slavnostní den, na jehož konci čekala děti odměna v podobě Slabikářů. Tuto slavnost, která 
je přechodem od Živé abecedy ke Slabikáři nazýváme Slabikářová slavnost.
V letošním roce si prvňáčci museli pro svou odměnu dojít přes začarovaný les plný nejrůznějších strašidel, která děti někdy pořádně pozlobila a jindy 
potřebovala jejich pomoc. Žáci se potkali například s Hejkalem, Bílou paní, Bludičkami, Húkalkou, Raráškem nebo Tleskačem. V úvodu předvedly děti 
pohádku O boudě budce a zazpívaly si. Potom se s chutí a ohromným nasazení vydaly plnit strašidelné úkoly. Četly písmenka, slabiky, slova, věty, hledaly 
počáteční slabiky, skládaly slova, určovaly počet slabik ve slovech, pracovaly s bee-boty, recitovaly básničky k jednotlivým písmenům, popisovaly obrá-
zek, skládaly pohádkové osnovy a mnohé další.
Po splnění všech úkolů prvňáčky navštívili jejich spolužáci z 5. třídy, přinesli jim pěkné dárečky a předali balíčky se Slabikáři, které si budoucí čtenáři s ra-
dostí rozbalili. Společně se žáky páté třídy si poté Slabikáře prohlédli. Den se vyvedl a všichni žáčci z prvních tříd se už moc těší, až si přečtou první knihu. 

                       Mgr. Jana Znamenáčková a Karolína Čapková, třídní učitelky 1. tříd ZŠ Dubí 2 

SLABIKÁŘOVÁ SLAVNOST

VÁNOČNÍ POHÁDKA O PERNÍČKOVI A ZDOBENÍ PERNÍKŮ

Na Mikuláše vyrazila 7. a  8. 
třída nasát vánoční atmosféru 
do Prahy. Prohlédli jsme si trhy 
na Staroměstském náměstí 
a přes vyzdobené město jsme 
došli až do Národního muzea, 
kde nás čekala prohlídka tam-
ních expozic.

Na závěr proběhlo i krátké se-
tkání s  čertem a  Mikulášem. 
Jaké bylo naše překvapení, že 
si nikoho nevzal s  sebou do 
pekla :).

Díky IKAP A2 Ústecký kraj měly 
děti tento školní výlet zcela 
zdarma.

 Mgr. Adéla Hufová, ZŠ Dubí 1

VÁNOČNÍ PRAHA
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PŘEDSTAVUJEME VÁM: MOVE club café,
nově otevřené designové cvičící studio pro ženy v Dubí.
Sídlo: Krušnohorská 42/8, Dubí 1.
Dovolte mi nejprve vysvětlit název.
MOVE - anglické slovo „move“ znamená hýbat se, protože jsme cvičící studio.
CLUB - studio navštěvují pouze ženy, tak jsme takový dámský klub, a protože je zde k dispozici i malá 
herna, tak jsme vlastně i klubem dětským.
CAFÉ - to je taková třešnička na dortu. V našem studiu je i malý koutek připomínající kavárnu. A protože 
skoro všechny návštěvnice řeší podobné problémy a  situace, rády si o  nich také nad šálkem kávy 
popovídáme.
Jako máma na mateřské dovolené jsem zjistila, že na trhu chybí služba, která by uspokojila aktivní ženy 
po dobu jejich mateřské dovolené. Minimálně na 1 rok maminka nemá  možnost trávit čas bez dítěte. 
Stále mu musí být na blízku. Přitom se nutně potřebuje vrátit do formy, ať už kvůli zdravotní, estetické 
nebo psychické stránce. Zároveň tato žena potřebuje chvilku pro sebe na odpočinek nebo nerušené 

setkání s kamarádkou. A to bylo mým impulsem pro vybudování studia.
Dopoledne je prostor věnován maminkám na mateřské dovolené. Ty sem přicházejí cvičit i se svými 
dětmi a mohou využít k lekci i službu hlídání dětí. Odpoledne jsou lekce cvičení věnovány všem ženám, 
nejen maminkám na mateřské. Cvičení probíhá ve dvou úrovních obtížnosti. V  lehčím programu se 
věnuji starší generaci, nebo ženám se zdravotním problémem. Cvičíme proti bolestem zad, povolenému 
pánevnímu dnu, neaktivnímu středu těla a  dalším svalovým dysbalancím. Učíme se správně dýchat 
i stát. Díky navázaným spolupracím  je má práce ve studiu komplexní a má přesah do ostatních oblastí 
života.
VZDĚLÁVÁNÍ 
Díky spolupráci s  MAS Cínovecko, o. p. s. dokonce maminky i  vzděláváme. Naposledy jsme probírali 
téma: vývojová stádia dětí a jaký vliv mají na naše pohybové stereotypy v dospělosti.
KRÁSA
Díky spolupráci s L. Becherovou, odbornicí na kosmetiku, si mohou klientky vyzkoušet nové technologie 
v péči o pleť a celé tělo. Především se jedná o použití galvanické žehličky nejen na vrásky, ale i na jizvu 
po císařském řezu. 
KROUŽEK PRO NEJMENŠÍ
Ve spolupráci s K. Křížovou, zkušenou vychovatelkou z mateřské školy (momentálně také na mateřské 
dovolené), plánujeme otevřít od nového roku kroužek pro děti od 2 let. Maminky po dobu trvání 
kroužku budou mít možnost si zacvičit. Tento koncept není nabízen v Teplicích ani v blízkém okolí. 
Výhody studia jsou:
Pracujeme v malých skupinkách klientů (max. 4 osoby) - výhoda osobního trenéra za čtvrtinovou cenu.
Zdravotní cvičení - dlouhodobě udržitelné.
Individuální přístup - každý má svou kartu, kam zapisuji, na co se zaměřit, a poté klientovy pokroky.
Designové prostředí. Certifikovaný trenér. Komplexnost - k dosažení cíle použijeme veškeré klientovy 
možnosti, kromě cvičení dostane i plán cvičení na doma.
Podrobné informace na www.moveclubcafe.com 

Děkujeme za podporu projektu mezigenerační setkání MAS Cínovecko.
Dne 11. 11. 2022 u nás v Seniorcentru Pohoda  proběhla akce  otevřená veřejnosti, akci jsme pojmenovali Mezigenerační setkání.  Na setkání vystoupilo  
Divadlo Krabice.
Zažít dopoledne společně se seniory přišly děti z lesní školky v Proboštově, 1. třídy základní školy, ale také rodiče a studenti z okolí Dubí. 
Hlavním cílem setkání bylo  propojit spolupráci mezi  seniory a  dětmi. 
Cíl se zdařil a spolupráci napříč generacemi  si všichni zúčastnění užili. Společně si zasoutěžili, posvačili a na závěr s nadšením sledovali Divadlo Krabice.

 Jaroslava Čulíková Dis, sociální pracovník 

 MOVE CLUB CAFÉ

MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ V POHODĚ

Ing. Simona Vitoušová
certifikovaná lektorka, zakladatelka

trenérka fitness se specializací na trénink žen
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Příspěvky, náměty a dotazy do Dubského zpravodaje zasílejte na Městské kulturní zařízení nebo telefonujte
na 417 579 927 - 8 nebo 606 645 320 či mailujte na: dubskyzpravodaj@seznam.cz. Příspěvky do DZ zasílejte

zásadně formou přílohy. Nevlastníte-li počítač s připojením na internet, využijte této služby v knihovně.
Uzávěrka Dubského zpravodaje je vždy 25. dne v měsíci do 12:00 hodin.

Nezaručujeme, že příspěvky došlé po tomto datu budou zařazeny.
Nevyžádané rukopisy nevracíme.

VZPOMÍNKY

PODĚKOVÁNÍ 

Moc děkuji rodině Růžičkově i městským strážníkům z Dubí a záchranářům z nemocnice Teplice za poskytnutí první pomoci mému manželovi Radku 
Dvořákovi.
Moc děkujeme.                                                                                                                                                                                                                               Manželka Jutta Dvořáková s rodinou

8. 12. 2022 jsem zapomněla klíč v zámku vchodových vrátek. Byly tam všechny klíče od bytu. Našli je dva strážníci MP Dubí, nechali vzkaz, kde je 
mám vyzvednout. Po dohodě s paní na MÚ mi je strážníci dovezli domů. 
Moc děkuji oběma milým, ochotným a příjemným strážníkům. Bohužel neznám jejich jména. Mé díky patří také paní z MÚ.               M. Paterová, Dubí 1 

Nezemřely jsme, neboť obě víme,
že budeme žít stále v srdcích těch,

kteří nás nepřestanou milovat.
Navždy bude 27. leden patřit k nejsmutnějšímu 
dni, protože nás navždy opustila naše milovaná 

maminka, babička, tchyně, teta, prababička

paní Zita Stehlíková z Dubí 2.
10 let uplyne 31. ledna, co nás také navždy opustila 
naše drahá sestra, teta, švagrová, sestřenice, prateta, 

kamarádka, paní učitelka

Mgr. Marie Stehlíková z Dubí 2.
S láskou vzpomínají Zita s Martinem, Eva 

s Jaroslavem, Katka s Vildou, Verunkou a Davídkem, 
Jana s Jardou, Vojtíškem i Honzíčkem

DUBÍ A OKOLÍ VAŠIMA OČIMA

Děkujeme všem fotografům, kteří vyslyšeli výzvu Dubského zpravodaje a zaslali nám krásné zimní fotografie.  
Všechny fotografie si  můžete také prohlédnout na facebookových stránkách Město Dubí – oficiální stránka.

Osud nevrátí, co jednou vzal. 
Víra v shledání však zůstává nám dál.

13. 10. 2012 odjel manžel Jaroslav Patera 
s kamarádem. Řekl: „Neboj, navečer se vrátím 

domů.“ Domů se již nevrátil. Zradilo ho srdíčko  
a 18. 12. 2012 zemřel. Bylo to 10 let.

Stále vzpomíná manželka Maru, synové Jára s Gituš, 
Pavlík s Marcelkou, vnoučata Jára, Marcelka 
s Jeromem, Kubík s Ivuš, Honzík s Baruškou 

a pravnoučata Jára a Kubík. Měl by radost z Jiříčka, 
Vincíka, Marečka a Medušky.

Těch se již nedožil.

Dne 2. 12. 2022 nás opustila milovaná maminka, 
babička, prababička 

paní Květoslava Fenclová.
Kdo jste znal, věnujte jí společně s námi tichou 

vzpomínku. 
S láskou dcery, synové a vnoučata  

s ostatními příbuznými. 
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